

13/03/2024

## आकाशवाणी ईटानगर

भारतीय जनता पार्टी ने आज अरुणाचल प्रदेश में आगामी विधानसभा चुनाव के लिए सभी साठ उम्मीदवारों के नामों की घोषणा की। पार्टी की केंद्रीय चुनाव समिति ने सोमवार को बीजेपी अध्यक्ष जेपी नड्डा की अध्यक्षता में हुई बैठक में उम्मीदवारों की सूची को मंजूरी दे दी। अनुमोदित सूची के अनुसार, मुख्यमंत्री पेमा खांडू मुक्तो सीट से, प्रदेश भाजपा अध्यक्ष बियूराम वाहगे पक्के केसांग से और उपमुख्यमंत्री चाउना मेन चौखम निर्वाचन क्षेत्र से चुनाव लड़ेंगे। विशेष रूप से, श्री खांडू मंत्रालय में तीन मौजूदा मंत्री सूची में अपना नाम पाने में विफल रहे। वे हैं - न्यायनि निर्वाचन क्षेत्र से गृह मंत्री बमांग फेलिक्स, जिनकी जगह पहली बार चुनाव लड़ रहे ताई निकियो ले रहे हैं, जीरो-हापोली से कृषि मंत्री तागे ताकी जिनकी जगह एक और पहली बार चुनाव लड़ रहे ई. हागे अप्पा ले रहे हैं, और आलो वेस्ट सीट से उद्योग मंत्री तुमके बागरा है जिन्हें टॉपिन एत्ते द्वारा प्रतिस्थापित किया जा रहा है। सबसे महत्वपूर्ण बात यह है कि हाल ही में कांग्रेस से भाजपा में शामिल हुए तीनों सदस्य - पासीघाट वेस्ट से निनाॅन्ग ईरिंग, मेबो से लोम्बो तार्येग और बोरदुरिया-बोगापानी से वांगलिन लोवांगडोंग इस बार भाजपा का टिकट पाने में कामयाब रहे।

0000000000000000000000

भारत ने मंगलवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अरुणाचल प्रदेश की हालिया यात्रा पर चीन की आपत्ति को दृढ़ता से खारिज कर दिया और कहा कि राज्य हमेशा भारत का अभिन्न और अविभाज्य हिस्सा था, है और रहेगा।

विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता रणधीर जयसवाल ने कहा कि भारतीय नेताओं के अरुणाचल दौरे या राज्य में भारत की विकासात्मक परियोजनाओं पर आपत्ति करना उचित नहीं है। उन्होंने कहा, "हम प्रधानमंत्री की अरुणाचल प्रदेश यात्रा के संबंध में चीनी पक्ष द्वारा की गई टिप्पणियों को खारिज करते हैं।" चीन ने सोमवार को कहा कि उसने पिछले सप्ताह मोदी की अरुणाचल यात्रा पर भारत के समक्ष राजनयिक विरोध दर्ज कराया था और इस क्षेत्र पर अपना दावा दोहराते हुए कहा कि भारत के कदम अनसुलझे सीमा प्रश्न को "केवल जटिल" करेंगे। जयसवाल ने कहा कि ऐसी यात्राओं पर चीन की आपत्ति से यह वास्तविकता नहीं बदलेगी कि अरुणाचल "भारत का अभिन्न और अविभाज्य हिस्सा था, है और हमेशा रहेगा।"

000000000000000000000000

केंद्र ने मंगलवार को अरुणाचल प्रदेश में दौ सौ पैसठ दशमलव उनचास किलोमीटर तक फैले राष्ट्रीय राजमार्ग-913 फ्रंटियर हाईवे) पर आठ पैकेजों के निर्माण के लिए छह हजार छह सौ इक्कीस दशमलव बासठ करोड़ रुपये मंजूर किए। केंद्रीय सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्री, नितिन गडकरी ने कहा कि "इस पहल की अंतर्गत पैकेज 1, 3 और 5 हुरी-तालिहा खंड को कवर करते हैं, दो पैकेज बाईल-मिगिंग अनुभाग को संबोधित करते हैं, पैकेज 2 और 4 खरसांग-मियाओ - गांधीग्राम-विजयनगर प्रबंधन करते हैं- और पैकेज 1 बोमडिला-नफरा-लाडा अनुभाग पर केंद्रित है।" इन राजमार्ग खंडों का विकास सीमावर्ती क्षेत्रों में कनेक्टिविटी बढ़ाने और क्षेत्र में सामाजिक-आर्थिक विकास को बढ़ावा देने का वादा करता है। केंद्रीय मंत्री ने कहा कि फ्रंटियर हाईवे के निर्माण से प्रवासन पर अंकुश लगाने और अरुणाचल प्रदेश के सीमावर्ती क्षेत्रों की ओर रिवर्स माइग्रेशन की सुविधा मिलने की उम्मीद है।

000000000000000000000000

भारतीय सेना ने व्यापक चिकित्सा जांच प्रदान करने और स्थानीय आबादी को आवश्यक दवाएं वितरित करने के लिए 12 और 13 मार्च को अंजाव जिले के हायुलियांग में एक मुफ्त चिकित्सा शिविर का आयोजन किया। एक रक्तदान शिविर का भी आयोजन किया गया जिसमें स्थानीय युवाओं ने बड़े उत्साह से भाग लिया। इस पहल में सभी आयु वर्ग के लोगों ने उत्साहपूर्वक भागीदारी की, जिसमें पुरुषों, महिलाओं, बच्चों और वरिष्ठ नागरिकों सहित 700 से अधिक ग्रामीणों ने चिकित्सा शिविर से लाभ उठाया। यह कार्यक्रम स्थानीय आबादी के साथ आपसी विश्वास, सद्भाव और शांतिपूर्ण सहयोग बढ़ाने, स्वस्थ वातावरण सुनिश्चित करने और हायुलियांग के दूरदराज के गांवों के वंचित निवासियों की चिकित्सा आवश्यकताओं पर जागरूकता बढ़ाने के भारतीय सेना के प्रयासों के अनुरूप था।

000000000000000000000000

नॉर्थ ईस्ट पोस्टल सर्कल (शिलांग) की मुख्य पोस्टमास्टर जनरल मरियम्मा थॉमस ने मंगलवार को ईटानगर के राजभवन में अरुणाचल प्रदेश के राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल केटी परनायक से मुलाकात की। उन्होंने अरुणाचल प्रदेश में डाक सेवाओं को मजबूत करने पर चर्चा की। बैठक के दौरान राज्यपाल ने आम लोगों के कल्याण के लिए प्रशासनिक हलकों में और अधिक शाखाएं खोलने पर जोर दिया। उन्होंने राज्य में डाक विभाग में जनशक्ति बढ़ाने का भी सुझाव दिया। मुख्य पोस्टमास्टर जनरल ने अपनी बारी में राज्यपाल को राज्य में डाक सेवाओं में सुधार का आश्वासन दिया। उन्होंने इंडिया पोस्ट द्वारा संचालित योजनाओं और कार्यक्रमों के बारे में भी जानकारी दी।

000000000000000000000000

रक्षामंत्री राजनाथ सिंह ने तीन लाख कैडेट रिक्तियों के साथ राष्ट्रीय कैडेट कोर (एनसीसी) के विस्तार के प्रस्ताव को मंजूरी दे दी है। इस विस्तार से देश भर के शैक्षणिक संस्थानों में एनसीसी की बढ़ती मांग को पूरा करने की उम्मीद है। विस्तार योजना में चार नए समूह मुख्यालयों की स्थापना और दो नई एनसीसी इकाइयों को शामिल करना शामिल है। मंत्रालय ने कहा कि यह पहल 'अमृतपीढ़ी' के प्रेरित, अनुशासित और देशभक्त युवाओं के आधार का विस्तार करेगी जो 'विकसित भारत' के लक्ष्य को प्राप्त करने में योगदान देंगे। उन्नीस सौ अड़तालीस में केवल 20 हजार कैडेटों से, एनसीसी के पास अब अपनी भूमिकाओं में 20 लाख कैडेटों की स्वीकृत शक्ति होगी, जिससे यह दुनिया का सबसे बड़ा वर्दीधारी युवा संगठन बन जाएगा।

0000000000000000000000

अपातानी महिला स्वयं सहायता समूह (एसएचजी) मॉडल काफी नवीन और मेहनती है, जिसका उदाहरण राज्य की अन्य महिला एसएचजी द्वारा अनुकरण किया जा सकता है। यह बात लोअर सुबनसिरी के उपायुक्त विवेक एचपी ने सोमवार को होंग गांव के योल्यो में पुडु अपू मॉडल क्लस्टर लेवल फेडरेशन और न्गुनु सांगो वन धन विकास केंद्र का उद्घाटन करने के बाद कही। VDVKC एक लघु-स्तरीय खाद्य प्रसंस्करण इकाई है जिसे TRIFED द्वारा प्रारंभिक स्टार्टअप पूंजी के रूप में 15 लाख रुपये से वित्त पोषित किया गया है। वीडिवीकेसी स्थानीय रूप से उपलब्ध फलों और सब्जियों जैसे जूस, अचार, जैम, जेली इत्यादि से तरल और गीले उत्पादों का उत्पादन करेगा। वीडिवीकेसी की सराहना करते हुए, डीसी ने आग्रह किया कि महिलाओं को "आत्मनिर्भर होना चाहिए और सतत विकास के लिए प्रयास करना चाहिए।"